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Examen Final- Microéconomie 11

Recommandations :

PL=20"4 Le producteur dispose de ressources disponibles Rd = CT=1 380 PA,

Présentez une copie propre et bien rédigée. Veillez au respect du bon déroulement des examens.
Utilisez vos propres outils (calculatrice, stylos, crayons, ...). L’utilisation du portable n’est pas autorisée.

Les réponses aux questions doivent étre bréves, concises et argumentées. Respectez les consignes des surveillants.
I.  Question du cours : ............ veererseenias eese..04 points.

1. Expliquez la situation de rendements d’échelle décroissants d’une fonction de production. Quelles sont
les conséquences pour un producteur ?
IL Le comportement du producteur: ............. 16 points. (Deux Parties indépendantes).

Soit la fonction de production p expression du comportement rationnel d’un producteur. Elle mesure le
volume (en tonnes) d’acier fabriqué par une entreprise telle que :

p=f(k,()=%.K*.[*>

p est fonction des quantités de facteurs K et L. Les prix unitaires de ces facteurs sont Pg = 15 ®* et

O Partiel:

Déterminez I’expression du TMSTLik et calculez la valeur du TMST yu, au point (£, [)= ! 3,4)°?
Pl ! 15:+4

Calculez la valeur des élasticités de la ption par rapport aux facteurs K et L.

P est-elle une fonction de production honrogéne ? Quelle est la nature de ses rendements d’échelle (€
Quelle est la variation nécessaire de la quantité du facteur travail pour produire 12 % de plus toutes

choses égales par ailleurs? @

5. Quelle est la variation de la production totale enregistrée lorsqu’on triple les quantités (k, () de fagon

simultanée ? N

0O Partiell:

Eal o & -

&)

Calculez, par la méthode de Lagrange, les quantités (kK , [) qui maximisent le volume de production..

Quel est le niveau de production a I’équilibre. deux chiffres aprés la virgule. @

Quelle est la valeur du multiplicateur de Lagrange ? Trois chiffres aprés la virgule. @
5 DA

.

Quel est I’effet d’une augmentation des ressources disponibles (CT) de 7 sur la quantité produite ? ‘

noB W N e

Déterminez la variation des ressources disponibles (Rd ou CT) nécessaire pour accroitre la
production de 10 % toutes choses égales par ailleurs. @

6. Représentez graphiquement le point d’équilibre (la situation d’équilibre) calculé(e) a la question 1.
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